

Ребенок не хочет разговаривать?

Родители его понимают и желаемое он получает с помощью жестов?

Такая модель поведения очень распространенная. У родителей возникает вопрос: «Что делать для запуска речи?»

Методика запуска речи начинается с самого простого, а для некоторых «сложного». Максимально убираем гаджеты и музыкальные игрушки.

Речь взрослого должна быть эмоциональной и состоять из четких, конкретных инструкций и пояснений например: «Покажи, принеси». Слова желательно сопровождать жестами и мимикой, поскольку для без речевых детей такой «язык» наиболее понятен.

Произносите слова медленно, четко, громко, следя за артикуляцией. Для малышей основной источник знаний – взрослые, он учится, подражая родителям.

Побуждайте ребенка говорить. Ваша задача, как взрослого, выстроить с ребёнком диалог. Как мы это делаем?

Начинаем задавать вопросы: «Ты будешь есть кашу?», а не даем кашу. «Ты будешь есть суп или кашу?», на первое место ставят желаемое.

Обязательно даем ребенку право выбора. «Ты будешь есть деревянной ложкой или железной?», и показываем 2 ложки на выбор.

Пойте песни, читайте стихи. Если ребенок произносит некоторые звуки, пропевайте их вместе с ним, добавляя к согласным гласными, например: «ААААА, БА-БА, ПА-ПА, МО-МО, БО-БО». Это простое, но эффективное упражнения подготовит речевые органы к произнесению более сложных слов.

Развивайте сенсорное восприятие. Ежедневно выполняйте пальчиковую гимнастику, делайте массаж ручек. Разрешайте ребенку пересыпать крупу, играть с песком, водой, пуговицами, фасолью. Рисовать пальчиками: макать пальчики в краску, потом нажать нажимать этим пальчиком на листок бумаги, проговаривая глаголы - действия.

Если вышеперечисленные методики запуска речи опробованы, но ребёнок не говорит к трём годам, то используют другую методику - чтение для неговорящих детей.

Запустить речь ребёнка это кропотливый труд. Руководствуйтесь принципом: быстро — это медленно, но каждый день.